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Анализ работы с обращениями граждан в департаменте образования и науки Кемеровской области в 2016 году
Во исполнение распоряжения Коллегии Администрации Кемеровской области от 22.02.2013 №171-р «О повышении  эффективности работы с обращениями граждан в исполнительных органах государственной власти Кемеровской области и органах местного самоуправления» департаментом образования и науки Кемеровской области проанализирована работа с обращениями граждан за 2016 год.

Работа с обращениями граждан, поступающими в департамент из Администрации Кемеровской области, по электронной почте или через почтовые отправления, ведется в соответствии с Федеральным Законом                                 от 02.05.2006  № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и Постановлением Администрации Кемеровской области                   от 03.11.2006 № 218 «Об утверждении положения о порядке организации рассмотрения обращений граждан в исполнительных органах государственной власти Кемеровской области». 
В ходе работы с обращениями граждан и при подготовке ответов                 на обращения акцент ставится на полноту  и мотивированность ответа, в основном ответы даются на основании запрошенной и полученной информации из муниципальных органов управления образованием и подведомственных организаций.
При поступлении повторных обращений гражданам направляются ответы    с разъяснением хода работы по предыдущему обращению и права граждан на обжалование ответа в суде, в случае его несогласия с предоставленным ответом.

В департаменте ведется электронная форма учета поступления и регистрации обращений граждан (создана защищенная программа регистрации входящих обращений и ответов на них).

В 2016 году в департамент поступило  3379 обращений граждан (письменных обращений - 2007; в форме электронного документа - 1169; устных (личные приемы и «прямые линии») – 203.
Непосредственно в департамент поступило 1438 обращений, из управления по работе с обращениями граждан Администрации Кемеровской области –      1941 письменных и устных обращений. 

В 2016 году по сравнению с 2015 годом количество поступивших в департамент  обращений граждан уменьшилось  на   20% (2015 г. - 4229 обращений).
Наибольшее число заявлений, предложений, жалоб поступило из городов: Кемерово -  994 обращений (29%);  Новокузнецк - 516 обращения (15%); Прокопьевск  –  178 (5%). 
Преобладающими были вопросы: образования, науки и культуры – 1442; обеспечения жильем детей-сирот – 596; социального обеспечения и социального страхования - 435;  вопросы семьи – 150.

Образование, наука, культура – 1442 (43%).
Наибольшее количество вопросов по данной тематике поступило из городов: Кемерово - 466 (14%)  и Новокузнецка - 236 (7%). 
По-прежнему, актуальными остаются вопросы работы государственных общеобразовательных школ, кадетских и иных образовательных учреждений, дошкольного образования, а также вопросы обеспечения жильем детей-сирот, оплаты труда педагогических работников.
В настоящее время в Кемеровской области полностью отсутствует очередность детей в возрасте от 3 до 7 лет. В настоящее время решается вопрос по ликвидации очерёдности  для детей от полутора до 3-х лет.

При этом в 11 территориях области очередность в детские сады детей раннего возраста ликвидирована  (в городах: Мыски, Тайга, а также в Беловском, Ижморском, Крапивинском, Прокопьевском, Промышленновском, Таштагольском, Чебулинском, Юргинском, Яшкинском районах). 

01.09.2016 была открыта самая большая в Кузбассе цифровая школа  №85 на 1050 мест в  городе-спутнике  Лесная Поляна г.Кемерово, которая признана одной из лучших школ в России! Всего в области построено 6 цифровых школ.

Кроме того, 21.12.2016 в Кемеровской школе №34 состоялось торжественное открытие  дополнительного 2-х этажного блока начальных классов  на 300 мест. Занятия в этой школе будут проходить с использованием формата «Цифровая школа». 

Социальное обеспечение и социальное страхование – 500 (15%).

Актуальными вопросами в сфере социального обеспечения остаются вопросы выплат гражданам пособий и просьбы о подарках.
По итогам летней оздоровительной кампании 2016 года оздоровлено              206 тыс. 495 детей (на 4 тыс. 25 детей больше, чем в 2015 году).

На эти цели затрачено: 1 млрд. 908 млн. 362 тыс. рублей (на 21 млн.                 318 тыс. рублей меньше, чем в 2015 году).

Семья – 198 (6%).

Наиболее актуальным вопросом остается интерес граждан по банку данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Благодаря принятым мерам социальной поддержки, работе департамента образования и науки Кемеровской области и муниципальных органов опеки и попечительства  банк данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,   существенно сократился. По состоянию на 13.12.2016 на учете в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, состоит 2 тыс. 498 детей (сокращение на  60% в сравнении с 2014 годом и на       63% в сравнении с 2013 г.).

  Непосредственно начальником департамента проведено 10 «прямых линий», в ходе которых поступило 20 обращений граждан.
Тематика вопросов, поступивших в ходе «прямых линий» в 2016 году: выделение жилья молодым семьям, специалистам; государственные общеобразовательные школы, кадетские и иные образовательные учреждения;  благодарности, пожелания, приглашения, поздравления высшим должностным лицам субъекта РФ (руководителям высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ их заместителям; назначение и выплата пособий приемным семьям;  опека и попечительство; запросы из архивных данных (за исключением зарубежных стран); обеспечение жильем детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; система высшего профессионального образования; муниципальные закупки, об обеспечении учебниками бесплатно; усыновление (удочерение) детей. На все вопросы, поступившие в ходе «прямых линий», даны содержательные ответы.
Также, проведено 24 личных приема граждан непосредственно начальником департамента и 12 личных приемов заместителями начальника департамента.
Актуальные вопросы, поступившие в ходе личных приемов граждан: детские дошкольные воспитательные учреждения; муниципальные закупки; награды и почетные знаки субъекта РФ, ведомственные награды; трудоустройство; мероприятия стимулирующего характера, поощрения (гранты, награждения, стипендии и пр.); государственные общеобразовательные школы, кадетские и иные образовательные учреждения; выделение жилья молодым семьям, специалистам ; опека, попечительство, службы по обслуживанию детей, оказавшихся в т рудной жизненной ситуации; просьбы о памятных подарках, книгах, фотографиях, автографах; внешкольные учреждения юных техников, лагеря отдыха и т.д.; социальное обеспечение, материальная помощь и льготы инвалидам. Все вопросы решены. 
В департаменте при осуществлении контроля соблюдения сроков рассмотрения обращения граждан (в электронной форме и по карточкам приема) особое внимание уделяется контрольным письмам (всего на контроль поставлено 681 вопрос), а также письмам с указанным сроком исполнения и повторным обращениям.

