Информация о работе с обращениями граждан в департаменте образования и науки Кемеровской области в первом полугодии 2016 года

Работа с обращениями граждан, поступающими в департамент из Администрации Кемеровской области, по электронной почте или через почтовые отправления, ведется в соответствии с Федеральным Законом                                 от 02.05.2006  № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и Постановлением Администрации Кемеровской области                   от 03.11.2006 № 218 «Об утверждении положения о порядке организации рассмотрения обращений граждан в исполнительных органах государственной власти Кемеровской области».

В I полугодии 2016 года в департамент поступило  1820 обращений граждан (письменных обращений - 829; в форме электронного документа - 865; устных (личные приемы граждан начальником департамента и руководителями структурных подразделений,  «прямые линии») – 126.

Непосредственно в департамент поступило 754 обращения, из управления по работе с обращениями граждан Администрации Кемеровской области –      1066 письменных и устных обращений. 

На 1497 обращений даны разъяснения (82% от общего количества обращений), 57 – поддержаны (в т.ч. меры приняты); 266 обращений находятся на рассмотрении (14%).

28 вопросов рассмотрены специалистами департамента с выездом на место, 60 вопросов - комиссионно, 17 вопросов рассмотрено с участием авторов.

В I полугодии 2016 года по сравнению с аналогичным периодом 2015 года количество поступивших в департамент  обращений граждан уменьшилось  на   10% (I полугодие 2015 г.- 2032 обращения).

Наибольшее число заявлений, предложений, жалоб поступило в департамент из городов: Кемерово -  559 обращений (30%);  Новокузнецк -         299 обращений (16%); Прокопьевск – 99 (5%), Белово – 71 (4%).

Преобладающими были вопросы: образования, науки, культуры – 886;  обеспечения жильем детей-сирот – 433; социального обеспечения и социального страхования – 173; основ государственного управления – 110.

Образование, наука, культура – 886 (49%).
Наибольшее количество вопросов по данной тематике поступило из городов: Кемерово - 281 (32%)  и Новокузнецка - 149  (17%). 

По-прежнему, актуальными остаются вопросы работы государственных общеобразовательных школ, кадетских и иных образовательных учреждений – 405 обращений (46%); а также вопросы дошкольного образования – 337 (38%);       оплаты труда педагогических работников – 144 (16%).
Основы государственного управления – 110 (6%).

По данному разделу в основном поступают благодарности, приглашения, поздравления. Наибольшее количество данных обращений также поступили из городов: Кемерово - 53, Новокузнецк - 14.
