Отчет о работе общественного совета 
при Министерстве образования Кузбасса в 2024 году
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В 2024 году проведено четыре заседания общественного совета при Министерстве образования Кузбасса. 
В ходе заседаний были рассмотрены следующие вопросы:
- об организации питания школьников в образовательных организациях, расположенных на территории Кемеровской области – Кузбасса;
- о готовности к летней оздоровительной кампании 2024 года;
- об обеспеченности обучающихся общеобразовательных организаций, расположенных на территории Кемеровской области – Кузбасса,  учебниками в рамках реализации федеральных государственных образовательных стандартов;
- о ходе реализации региональной стратегии развития воспитания                  «Я – Кузбассовец!» в Кемеровской  области – Кузбассе на период                     до 2025 года»; 
- об организации занятости в летний период 2024 года несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета;
- об утверждении кандидатур на награждение государственными и ведомственными наградами и ведомственным знаком отличия Министерства просвещения Российской Федерации «Отличник просвещения»;
- о реализации федерального проекта «Профессионалитет» в Кузбассе»;
- об итогах реализации Закона Кемеровской области – Кузбасса                           от 15.10.2021 № 98 - ОЗ «О дополнительной мере социальной поддержки лиц, ранее относившихся к числу  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в обеспечении жильем»;
- об утверждении программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год»;
- о реализации Министерством образования Кузбасса мероприятий по противодействию коррупции».
План работы общественного совета при Министерстве образования Кузбасса в 2024 году выполнен в полном объеме. 

