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Аналитическая справка по работе с обращениями граждан и 

организаций за I полугодие 2022 года
В I полугодии 2022 года в Министерство поступило 1276 обращений (письменных обращений - 256 (20%); в форме электронного документа -                  951 (74,5%); устных (личные приемы граждан, «прямые линии») - 69 (5,4%);                                (I квартал - 581 обращение, II квартал - 695 обращений); в том числе  непосредственно в Министерство в I полугодии 2022 года поступило                               860 обращений: 175 письменных и устных обращений (I квартал - 55 обращений,                    II квартал - 120 обращений), в форме электронного документа - 685 обращений                    (I квартал - 325 обращений, II квартал - 360 обращений).
В сравнении с аналогичным периодом 2021 года количество обращений уменьшилось на 12% (I полугодие 2021 года - 1446 обращения:                                                I квартал - 912 обращений, II квартал - 534 обращения).

На 818 обращений даны разъяснения (64% от общего количества обращений), 134 обращения находятся на рассмотрении (10,5%), 324 обращения направлены для рассмотрения по принадлежности в местные органы самоуправления и иные органы государственной власти (25%); 
Вопросы, представляющие для заявителей наибольший интерес:

I. Образование, наука, культура - 367 обращений (28,7%) (I квартал -            145 обращений,  II квартал - 222 обращения):
- «Образовательные стандарты, требования к образовательному процессу основное общее образование» - 27 обращений (уменьшилось на 47,3 % в сравнении с I полугодием 2021 году);

- «Материально-техническое и информационное обеспечение образовательного процесса основное общее образование» - 13 обращений (уменьшилось на 46,4 %);
- «Поступление в образовательные организации» - 55 обращений (уменьшилось на 70 %);
- «Дистанционное образование» - 4 обращения (уменьшилось на 57 %);
- «Государственная итоговая аттестация обучающихся» - 9 обращений (уменьшилось на 90%); 
- «Условия проведения образовательного процесса» - 140 обращений (увеличилось на 2,8 %); 
- «Заработная плата педагогических работников» - 16 обращений, (уменьшилось на 53 %); 
- «Запросы архивных данных» - 10 обращений (уменьшилось на 83 %); 
- «Восстановление утраченных документов об образовании» -                                   11 обращений, (уменьшилось на 73 %); 
- разное - 82 обращения (уменьшилось на 39 %).
С целью снижения количества обращений граждан по данным вопросам Министерством проведена следующая работа:

- организованы действующие «горячие линии» в Министерстве и  муниципальных органах управления образованием; 

- в 2022 году из областного бюджета образовательным организациям на учебные расходы предусмотрено 366,0 млн. рублей (норматив учебных расходов в 2022 году составляет 1435 на одного обучающегося). По состоянию на 30.06.2022 было профинансировано из областного бюджета на учебные расходы - 170,0 млн. рублей.
Министерство на регулярной основе проводило совещания в онлайн  режиме с руководителями муниципальных органов управления образованием, директорами общеобразовательных организаций, а также подведомственных образовательных организаций; с каждой образовательной организацией ежедневно поддерживался оперативный обмен информацией с помощью группы в мессенджере Telegram, УЧУСЬВКУЗБАССЕ.

Во всех территориях Кемеровской области - Кузбасса достигнута                     100-процентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте              от 3-х. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2-х месяцев до 3-х лет в I полугодии 2022 года составила 99,6%. По состоянию на 30.06.2022 актуальная очередность детей в возрасте от 2-х месяцев до 3-х лет составляет                        71 человек. В 31 из 34 территорий области очередность ликвидирована полностью.

В 2022 году внесены изменения в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 20.05.2014 № 193 «Об установлении размера и порядка  выплаты выпускникам 11-х классов из малообеспеченных семей общеобразовательных организаций, находящихся на территории Кемеровской области, допущенным к государственной итоговой аттестации, за исключением выпускников, находящихся на полном государственном обеспечении, единовременного социального пособия».

В рамках областной акции «Выпускник - 2022» 360 выпускников общеобразовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса получили единовременное социальное пособие в размере 10000 рублей (в 2021 году социальное пособие было вручено 1022 выпускникам).
II. Обеспечение жильем детей-сирот, работа органов опеки и попечительства - 174 обращения (13,6%): I квартал 2022 года - 84 обращения,              II квартал - 90 обращений. 

В сравнении с аналогичным периодом 2020 года количество обращений граждан по данной тематике уменьшилось на 4 % (I полугодие 2021 года -               181 обращения: I квартал - 103 обращения, II квартал - 78 обращений).

В Кемеровской области - Кузбассе на 30.06.2022 в списке детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, состоит 12910 человек, право на получения жилья наступило у 9488 человек.
В ходе сравнительного анализа показателей обеспеченности жилыми помещениями граждан категории «дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей» установлено, что в 2022 году количество предоставляемого жилья возросло на 44 % (в 2021 году - 175 квартир, в 2022 году - 308 квартир).  
В I полугодии 2022 года Министерством отработано 197 заявлений на выдачу сертификата, удостоверяющего право на получение социальной выплаты для приобретения на территории Кемеровской области - Кузбасса жилого помещения в собственность достигшим возраста 23 лет лицам, ранее относившимся к категории детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей - сирот, оставшихся без попечения родителей, в соответствии с Законом Кемеровской области - Кузбасса от 15.10.2021 № 98-ОЗ. 

По состоянию на 30.06.2022 куплено 36 квартир, выдано 70 сертификатов на общую сумму 50 629 152 рубля (областной бюджет). 
III. Семья - 209 обращений (16,4%): I квартал - 101 обращение,                                       II квартал -  108 обращений:
- «Семейные формы устройства детей-сирот, приемные семьи» -                              72 обращения (уменьшилось на 52,5 %).

-  «Опека и попечительство, службы по обслуживанию детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации» - 137 обращений (уменьшилось на 86,7 %).

В I полугодии 2022 года в семьи граждан устроено 792 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (в приемные семьи принято 114 детей, оформлена опека над 664 детьми, усыновлено - 14 детей). 
В сравнении с аналогичным периодом 2021 года количество обращений по данной тематике уменьшилось на 41 % (I полугодие - 295 обращений: I квартал - 166 обращений, II квартал -129 обращений).

IV. Основы государственного управления - 43 обращения (3,3 %):                            I квартал - 14 обращений, II квартал - 29 обращений):
- «Благодарности, пожелания сотрудникам подведомственных учреждений - 10 обращений (уменьшилось на 3,5 %);

- «Деятельность органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации. Принимаемые решения» - 11 обращений (увеличилось на 57 %);

- «Лицензирование. Деятельность по оформлению лицензии» - 9 обращений (уменьшилось на 40,9 %);
- Разное - 24 обращения (уменьшилось на 27 %). 
В сравнении с аналогичным периодом 2021 года количество обращений по данной тематике уменьшилось на 52% (I полугодие 2021 года - 90 обращений:                   I квартал - 46 обращений, II квартал - 44 обращений). 
V. Социальное обеспечение и социальное страхование - 11 обращений (0,8%): I квартал - 4 обращения, II квартал - 7 обращений.

В сравнении с I полугодием 2021 года количество обращений по данной тематике уменьшилось на 54% (I полугодие 2021 года - 24 обращения: I квартал -       8 обращений, II квартал - 16 обращений). 

В летний каникулярный период 2022 года детей на отдых примут                          764 организации отдыха детей и их оздоровления, из них: 57 стационарных загородных лагерей, оздоровительных баз и комплексов; 103 лагеря труда и отдыха; 574 лагерей дневного пребывания; 30 детских лагерей палаточного типа.

На особом контроле находится организация отдыха и занятости детей, состоящих на различных видах профилактического учета. 
Всего в 2022 году планируется направить на отдых не менее 130 тысяч детей, в том числе более 30 тысяч детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

По итогам первого полугодия 2022 года в организациях отдыха детей и их оздоровления Кузбасса и за его пределами уже отдохнули 60318 детей, в том числе 17212 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

На организацию детского отдыха из всех источников направлено                                   1 млрд. 142 млн. рублей, в том числе средства консолидированного бюджета -                          383 млн. рублей.
В отчетный период 2022 года 35 студенческих семей получили пособие  по рождению ребенка  на общую сумму 804 тысячи 75 рублей. 
В I полугодии 2022 года в Министерстве было организовано                           5 «прямых линий», в ходе которых поступило 8 обращений по вопросам: оказание помощи в организации летнего отдыха опекаемого ребенка; получение оборудования для пищеблока школы № 33 г. Осинники (ремонт школьной столовой); получение сертификата на дополнительное образование; перевод  детей в образовательные организации; предоставление информации о деятельности Кванториум и IT - Сube42 в г. Новокузнецке. Все обращения рассмотрены, вопросы решены положительно, заявителям своевременно направлены письменные ответы.

Непосредственно министром образования Кузбасса проведено 7 «личных приемов граждан», в ходе которых принято и решено 7 вопросов. 
За I полугодие 2022 года специалистами Министерства изучено мнение                1075 заявителей, что на 1,6 % меньше, чем в I полугодии 2021 году (1092) из них: 702 человека - полностью удовлетворены полученными ответами, 328 человек - удовлетворены частично, 45 человек - не удовлетворен полученными ответами. 
