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Информация по работе с обращениями граждан и 

организаций в 2020 году
Во исполнение распоряжения Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.02.2017 №91-р «О повышении качества работы с обращениями граждан в исполнительных органах государственной власти Кемеровской области и органах местного самоуправления» Министерством образования и науки Кузбасса (далее – Министерство) проанализирована работа с обращениями граждан за 2020 год.

В 2020 году из Администрации Правительства Кузбасса, Министерства просвещения Российской Федерации, и непосредственно от заявителей в Министерство поступило 4032 обращения граждан, что на 2 % больше, чем в 2019 году (3953 обращений),  из них: письменных обращений – 725 (18%); в форме электронного документа – 3070 (76%); устных (личные приемы граждан, «прямые линии» –237 (6%).

На 2501 обращение даны разъяснения (62% от общего количества обращений), 77 – поддержаны (в т.ч. меры приняты); 439  обращений – находятся на рассмотрении (11%), 1015 обращений – перенаправлены для рассмотрения по принадлежности (25%) .
В 2020 году преобладающими были вопросы:     
а) образование, наука, культура – 1640 (41%) (I полугодие –                               800 обращений, II полугодие – 840 обращений).
Наибольшее количество вопросов по данной тематике поступило из городов: Кемерово – 190 (12%), Новокузнецк – 101 (6%), Осинники – 31 (2%), Прокопьевск - 27 (2%), Белово – 19 (1,1%), Ленинск-Кузнецкий – 19 (1,1%), Юрга – 18 (1%), Анжеро-Судженск – 16 (1%), Междуреченск – 12 (1%).
В сравнении с 2019 годом количество обращений граждан по данной тематике увеличилось на 9% (2019 год – 1495 обращений).

По-прежнему актуальными остаются вопросы: образовательные стандарты, требования к образовательному процессу (0325), поступление в образовательные организации (0328), дистанционное образование (0326), государственная итоговая аттестация обучающихся (0343), заработная плата педагогических работников (0346), запросы архивных данных (0881), восстановление утраченных документов об образовании (0350).

С целью снижения количества обращений граждан по данным вопросам Министерством проведена следующая работа:

- организованы действующие «горячие линии» в Министерстве и  муниципальных органах управления образованием Кемеровской области – Кузбасса. Вся информация о «горячих линий» размещена на сайтах общеобразовательных организаций, на информационных стендах  муниципальных органов управления образованием;

- в 2020 году из областного бюджета образовательным организациям на учебные расходы предусмотрено 432,8 млн. рублей (норматив учебных расходов в 2020 году составляет 1307 рублей  на одного обучающегося).
Для решения оперативных вопросов по организации дистанционного обучения в Кузбассе 26.10.2020 прошло всекузбасское родительское онлайн-собрание с участием заместителя Губернатора Кузбасса Е.А.Пахомовой и министра образования и науки Кузбасса С.Ю.Балакиревой, в ходе которого были даны разъяснения, что данная мера являлась временной и была введена в связи с сезонным обострением заболеваемости ОРВИ, гриппом и с продолжающимся распространением новой коронавирусной инфекции на территории Кемеровской области–Кузбасса, а также, в целях предупреждения распространения заболеваемости среди жителей региона.

Кроме того, с целью поддержки участников образовательного процесса в Кузбассе функционировала единая «Горячая линия» по вопросам организации дистанционного обучения: 

- региональный многоканальный телефон с возможностью консультаций специалистами Министерства и волонтерами; 

- телефоны муниципальных горячих линий, 

- телефоны горячих линий образовательных организаций, 

- оперативное взаимодействие в мессенджерах и социальных сетях (WhatsApp, Viber, Telegram, Instagram, ВКонтакте).

Дополнительно в период дистанционного обучения с 26.10.2020 по 22.11.2020 был реализован благотворительный проект «Волонтеры образования», разработанный ГПОУ «Кемеровский педагогический колледж» и АНО «Региональный центр развития добровольчества «БлагоДарю» при поддержке Совета по вопросам попечительства в социальной сфере и Министерства.
В число волонтеров входили студенты педагогических колледжей и вузов, ветераны педагогического труда, специалисты Министерства и обучающиеся                8-х-11-х классов.

С октября по ноябрь 2020 года в рамках проекта «Волонтеры образования» родители, педагоги и образовательные организации всех уровней образования получали бесплатные консультации по организации занятий в онлайн-режиме всего 1115 консультативных часов.

Помощь оказывалась по 7 направлениям: «Домашка», «Интересно на продленке. Ура! Каникулы!», «Цифропомощь», «Учусь в Кузбассе» и «Узнавайка», «Заряжайся» и «Погружайся».

Во всех территориях Кемеровской области – Кузбасса достигнута 100 % доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3-х до 7-ми лет.

По состоянию на 01.01.2021 актуальная очередность детей в возрасте           от 2-х месяцев до 3-х лет составляет 886 детей. В 29 из 34 территорий области очередность ликвидирована полностью.

Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2-х месяцев до 3-х лет составляет 98%.

В рамках областной акции «Выпускник – 2020» 1185 выпускников общеобразовательных организаций Кемеровской области-Кузбасса получили единовременное социальное пособие в размере 10000 рублей (в 2019 году материальная помощь была вручена 1054 выпускникам).
В период с 06.09.2020 по 21.09.2020 состоялся VIII Национальный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) (далее - чемпионат).
В Национальном первенстве приняли участие 3083 конкурсанта из всех субъектов Российской Федерации и зарубежных стран. В режиме реального времени 719 экспертов оценивали работы конкурсантов по 130 компетенциям                 в 3-х центрах управления соревнованиями г.Москвы, г.Казани и г.Новокузнецка.
Обучающиеся образовательных организаций продемонстрировали свое мастерство по 130 компетенциям, которые соответствуют 7 блокам профессий: строительство и строительные технологии; информационные и коммуникационные технологии; творчество и дизайн; производство и инженерные технологии; сфера услуг; транспорт и логистика; образование. 

Все желающие наблюдали за происходящим с помощью ежедневных онлайн-трансляций в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» из любой точки мира, которые проходили на канале YouTube и в социальных сетях. На платформе wsr.online гости могли посмотреть видеоролики, перейти на сайт проекта «Билет в будущее» или ознакомиться с проектами Союза на виртуальном стенде. За время проведения чемпионата платформу посетили более 100 тысяч человек со всего мира, включая страны Азии, Северной, Центральной и Южной Америки, Австралии, стран СНГ, часть африканских стран.

Впервые деловая программа чемпионата была проведена в дистанционном формате трансляций с дополненной реальностью, вебинаров, онлайн-дискуссий и воркшопов. В мероприятиях деловой программы чемпионата приняли участие более 3100 участников, включая иностранных спикеров и представителей всех субъектов Российской Федерации.

В программе обсуждались вопросы кадрового стандарта и подготовки кадров, межведомственное взаимодействие, а также взаимодействие с региональными координационными центрами движения «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» в субъектах Российской Федерации, формирование новых компетенций, реализация проекта «Билет в будущее» и других проектов Союза.

Сборную Кузбасса на чемпионате представляли 212 конкурсантов (из них 70 юниоров) и более 200 экспертов.

Конкурсанты из Кузбасса приняли участие в 114 компетенциях                           (75 – основных; 35-юниорских 14-16 лет; 4 – юниорских 12-14 лет). 

Площадками проведения соревнований в гибридном формате (очно и дистанционно) стали 26 профессиональных образовательных организаций Кузбасса в городах: Белово, Кемерово, Киселевска, Мариинска, Междуреченска, Новокузнецка, Тайга, Юрга.
Подведение итогов чемпионата состоялось на торжественной церемонии закрытия 21.09.2020 в г.Москва. Сборная Кузбасса впервые за 8 лет проведения чемпионата стала второй среди сильнейших команд страны. Конкурсантами региона завоевано 40 медалей: 9 золотых, 11 серебряных, 20 бронзовых и                         55 медальонов за профессионализм.

Выпускник Кемеровского горнотехнического техникума Владислав Барышев стал победителем в номинации «Лучший конкурсант Кузбасса».

В период с 25.09.2020 по 27.09.2020 Кузбасс принял участие в Финале                                III Национального чемпионата «Навыки мудрых». Сборную региона представляли 15 конкурсантов из 9 образовательных организаций. Конкурсанты соревновались в 15 компетенциях. Площадками проведения Финала III Национального чемпионата «Навыки мудрых» в Кузбассе стали 11 профессиональных образовательных организаций. 

Конкурсанты чемпионата «Навыки мудрых» завоевали 6 медалей: золотую, серебряную, 4 бронзовых медали и 1 медальон «За профессионализм». По итогам данного чемпионата Кузбасс занял второе место в медальном зачете среди всех регионов участников. 
С 01.09.2020 обучающиеся начальных классов общеобразовательных организаций в зависимости от смены обучения получают бесплатное горячее школьное питание. Нововведением является внедрение на региональном уровне единого регионального сезонного школьного меню. В меню учтены специфика организации школьного питания в территориальных округах, пожелания и замечания специалистов, кроме того, предусмотрена вариативность с учетом технологических возможностей школьных пищеблоков. Независимо от места проживания и обучения детей, даже в отдаленных сельских территориях, они получают одинаковое сбалансированное горячее питание.

Для получения обратной связи от родительской общественности кроме традиционных каналов в виде обращений в адрес Правительства Кузбасса, Министерства, в сентябре 2020 года запущены новые линии связи: в Министерстве с 20.08.2020 работает горячая линия по вопросам организации бесплатного питания в школах; с 17.09.2020 начала работать обратная связь через портал Госуслуг.

С сентября 2020 года по вопросу организации школьного питания через все вышеуказанные каналы обратной связи поступило около 300 сообщений. Около половины заявителей отмечают, что они полностью удовлетворены организацией школьного питания обучающихся начальных классов. 

Организована проработка обращений как непосредственно с образовательными организациями, так и с заявителями: после устранения замечаний по указанным в обращениях вопросам, заявитель приглашается в школьную столовую, чтобы оценить результат проведенной работы.
Также, запущен первый этап цифровизации школьного питания: во всех образовательных организациях Кузбасса разворачивается цифровой модуль «Организованное питание», который позволит объединить деятельность всех участников процесса организации школьного питания в едином информационном пространстве; повысить прозрачность всех этапов организации школьного питания, в том числе операций по поступлению и расходованию средств на питание; организовать общественный (родительский) контроль за школьным питанием обучающихся.
На втором этапе цифровизации школьного питания запланировано внедрение модуля «Свободный выбор». Этот сегмент школьного питания предоставит комплексное решение по автоматизации оплаты за школьное питание с линии раздачи и буфета, а также позволит ввести учет расходования денежных средств. Модуль позволяет каждому школьнику самому выбирать себе блюда на линии раздачи или в буфете и оплачивать их персональной картой.
б) обеспечение жильем детей-сирот, работа органов опеки и попечительства – 336 обращения (7%): (I полугодие – 132 обращений,                                II полугодие – 204 обращений), что на 7 % меньше 2019 года (361 обращение). 
В Кемеровской области-Кузбассе на 01.01.2021 в списке детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, состоит 12520 человек, право наступило у 9083 человек.
С учетом средней стоимости жилого помещения 1 577 000,0 рублей на одного человека, для обеспечения жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, необходимо более 11 млрд. рублей. 

В 2020 году на реализацию полномочия по предоставлению жилых помещений детям-сиротам было выделено – 1,682,800 млрд. рублей, предоставлено 1005 жилых помещений.

В 2021 году на данные цели запланировано – 1,740 млрд. рублей. На эти средства планируется приобрести 1402 квартиры для граждан данной категории. 

При проведении сравнительного анализа по обеспечению жилыми помещениями  граждан категории «дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей» наблюдается увеличение количества предоставляемого жилья:

- по итогам 2019 года предоставлено 1410 квартир (100% от общего числа предоставленного жилья) жилых помещений;


- по итогам 2020 года предоставлено 1005 квартир (74% от общего числа предоставленного жилья) жилых помещения.


Увеличение количества обращений граждан по вопросам обеспечения жилыми помещениями происходит по причинам:


- неоднократного обращения одних и тех же граждан для  уточнения номера в списке детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями (далее - Список);


- запросов от граждан старше 23-х лет о разъяснении порядка постановки на жилищный учет;
- просьб о переводе граждан из Списка одного муниципального образования о включении в Список другого муниципального образования.
в) семья – 514 (13%): I полугодие  – 209 обращений, II полугодие –                   305 обращений, что на 50% больше, чем в 2019 году (258 обращений).
Актуальными вопросами в сфере «семья» остаются: семейные формы устройства детей-сирот, приемные семьи (0002.0004.0049.0233); опека и попечительство, службы по обслуживанию детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации (0002.0004.0049.0235).

Для решения поставленных в обращениях вопросов в 2020 году в семьи граждан устроено 1402 человека из категории «дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей» (в приемную семью – 328 детей, под опеку –                      1074 детей), что на 9% больше, чем в 2019 года (в семьи граждан устроено                 1275 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в приемную семью – 337 ребенка, под опеку – 938 ребенка).

г) основы государственного управления – 279 (47%): I полугодие –                    201 обращение, II полугодие – 78 обращений), что на 23% больше, чем в 2019 году (219 обращений).

По данному разделу в основном поступают благодарности, приглашения, поздравления. Наибольшее количество данных обращений также поступили из городов: Кемерово – 58 обращений (21%), Белово – 34 (12%), Новокузнецк –                   11 (4%), Полысаево – 9 (3%), Анжеро-Судженск - 4 (6,4%).
г) социальное обеспечение и социальное страхование – 106 (3%)                         (I полугодие – 69 обращений, II полугодие – 37 обращений), что на 60% меньше, чем в 2019 году (264 обращения).
В условиях реализации ограничительных мер по предотвращению распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в летний период 2020 года работали 34 стационарные организации отдыха и оздоровления детей, на базе которых был организован отдых 4 тыс. 820 детей. 

Всего по итогам 2020 года на базе 41 организации отдыха детей и их оздоровления был организован отдых 8 тыс. 916 детей. 

Вместе с тем, в целях организации занятости и досуга детей в Кузбассе в течение летнего каникулярного периода были организованы различные мероприятия в очной и дистанционной формах. В течение июня для детей работал первый онлайн-лагерь Кузбасса «GoodЛето», организованный совместно с региональным оператором связи «Good Line». Партнером проекта стал ПАО «Сбербанк». Участие в мероприятиях лагеря приняли более 33 тысяч школьников. Также, в летний период в заочном формате проведены образовательные интенсивы «Сберкампус», участниками стали около 700 кузбасских школьников. Кроме того, в течение летнего каникулярного периода Государственным автономным учреждением дополнительного образования «Региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи «Сириус.Кузбасс» реализован проект «Летний онлайн-кампус «Галактика 42», участниками которого стали около 1 тыс. школьников Кузбасса.

Всего, в течение летнего каникулярного периода очные мероприятия были проведены 375 организациями для 56 тыс. 838 детей, 751 организация провела мероприятия в дистанционной форме для 208 тыс. 568 детей, участниками                   438 онлайн-смен стали 168 тыс. 470 школьников.

В соответствии с постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 30.11.2013 №473 «О единовременном социальном пособии семьям студентов профессиональных образовательных организаций, обучающихся по программам подготовки специалистов среднего звена, и образовательных организаций высшего образования, находящихся на территории Кемеровской области» за счет средств государственной программы  Кемеровской области «Развитие системы образования Кузбасса» на 2014-2025 годы выплачиваются пособия.
Всего за 2020 год пособие получили 93 семьи на общую сумму                 2 137 977 рублей (с учетом НДФЛ): в I полугодии – 47 семей на общую сумму 1 080 483 рубля (с учетом НДФЛ); во II полугодии – 46 семей на общую сумму 1 057 494 рублей (с учетом НДФЛ), в 2019 году получили пособие 105 семей на общую сумму 2 413 845 рублей (с учетом НДФЛ). 

В 2020 году в Министерстве было проведено 11 «прямых линий», в ходе которых поступило 15 обращений, содержащих 18 вопросов. Все обращения рассмотрены, своевременно даны разъяснения и заявителям направлены письменные ответы. 
В 2020 году специалистами Министерства изучено мнение 1084 заявителей, (661 человек - полностью удовлетворены полученными ответами, 347 человек – удовлетворены частично, 76 человек – не удовлетворены полученными ответами), что на 37% меньше, чем в 2019 году (1711 человек).
